
障がい児のニーズ（将来必要なサービス）
について

資料５－２

第３期岐阜県障がい者総合支援プランの
策定に向けた障がい児のニーズ調査より



○第３期岐阜県障がい者総合支援プランにおける施設入所者数の設定等の見通しを立てる

ため、県下の特別支援学校に通う児童生徒の保護者に対するアンケート調査を実施した。

・ 実施方法 ： 特別支援学校を通して、児童生徒の保護者に調査票を配布し、記入を求めた。
・ 対 象 者 ： 特別支援学校に通う児童生徒の保護者
・ 調査時期 ： 令和元年１２月１１日～令和２年１月３１日
・ 回答者数 ： 配布先人数２，５６９人 回答者数 １，８０７人（回収率７０．３％）

障がいの種別ごとの保護者のニーズ（卒業後及び将来に必要として望むサービス）を次に示す。

（単位：人）

1年 5 1年 99 1年 121 1年 285

2年 4 2年 113 2年 102 2年 278

3年 3 3年 104 3年 136 3年 280

4年 100

5年 90

6年 78

計 12 計 584 計 359 計 843

総　　　　　　　計 1,807

幼稚部（聾学校） 小学部 中学部 高等部

不　　　　　　　明 9



◎ 小・中学部では、6割以上の保護者が将来、入所施設を望んでいるが、高等部

では40％に低下し、グループホームを望む保護者（44％）の方が多くなる。

全体集計

◆今後望むサービス 　　　　　　※「卒業後」…特別支援学校卒業後、「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来

いつでも相談できる場所や人 65% 65% 92% 92% 65% 62% 64% 61% 65% 68%

ひとり暮らしの体験や練習 32% 31% 33% 33% 31% 31% 30% 28% 34% 33%

緊急時に受け入れてくれるところ 45% 38% 0% 8% 58% 47% 54% 40% 33% 32%

養護者の休息のための受け入れ 40% 26% 0% 8% 58% 35% 47% 30% 26% 19%

グループホーム 37% 50% 0% 0% 42% 57% 41% 57% 32% 44%

入所施設 35% 52% 0% 8% 43% 66% 42% 60% 26% 40%

居宅介護等の訪問支援 21% 30% 17% 25% 28% 32% 25% 28% 15% 28%

通所の生活介護 28% 20% 17% 8% 40% 27% 36% 24% 16% 13%

通所の就労系事業所 58% 47% 58% 83% 63% 51% 58% 44% 53% 45%

移動支援の事業所 33% 31% 0% 0% 37% 36% 42% 38% 26% 25%

その他 6% 4% 0% 0% 5% 3% 5% 4% 6% 5%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

高等部
支援（サービス）の内容

計 幼稚部 小学部 中学部

1,798 12 359 843584



全体集計 （施設入所児のみを抜粋）

◆今後望むサービス 　　　　　　※「卒業後」…特別支援学校卒業後、「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来

いつでも相談できる場所や人 67% 71% － － 59% 59% 67% 78% 70% 73%

ひとり暮らしの体験や練習 19% 15% － － 12% 6% 22% 11% 20% 20%

緊急時に受け入れてくれるところ 35% 33% － － 41% 24% 44% 39% 30% 34%

養護者の休息のための受け入れ 20% 16% － － 18% 6% 28% 22% 18% 18%

グループホーム 35% 48% － － 24% 53% 17% 28% 48% 55%

入所施設 51% 61% － － 71% 82% 67% 78% 36% 45%

居宅介護等の訪問支援 25% 18% － － 29% 12% 22% 22% 25% 18%

通所の生活介護 9% 4% － － 18% 6% 11% 11% 5% 0%

通所の就労系事業所 34% 22% － － 41% 24% 28% 17% 34% 23%

移動支援の事業所 30% 29% － － 24% 24% 39% 50% 30% 23%

その他 6% 8% － － 6% 12% 0% 0% 9% 9%

回答者数 （人）

注：本表回答者に係る入所施設は障害児入所施設のほか児童養護施設等の児童福祉施設を含む。 （複数回答あり）

79

幼稚部 小学部 中学部 高等部

0 17 18 44

支援（サービス）の内容
計

◎ 小・中学部では、８割前後の保護者が将来、入所施設を望んでいるが、高等部

では45％に低下し、グループホームを望む保護者（55％）の方が多くなる。



知的障がいのある児童生徒

◎ 小・中学部では、７割前後の保護者が将来、入所施設を望んでいるが、高等部

では45％に低下し、グループホームを望む保護者（50％）の方が多くなる。

◆今後望むサービス 　　　　　　※「卒業後」…特別支援学校卒業後、「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来

いつでも相談できる場所や人 64% 64% － － 67% 61% 60% 59% 64% 68%

ひとり暮らしの体験や練習 32% 30% － － 30% 31% 30% 26% 34% 32%

緊急時に受け入れてくれるところ 49% 41% － － 60% 50% 62% 42% 36% 34%

養護者の休息のための受け入れ 45% 29% － － 61% 37% 53% 33% 30% 22%

グループホーム 43% 58% － － 48% 65% 47% 63% 38% 50%

入所施設 40% 58% － － 48% 71% 47% 66% 30% 45%

居宅介護等の訪問支援 22% 29% － － 28% 32% 25% 27% 17% 28%

通所の生活介護 32% 21% － － 44% 29% 42% 25% 18% 14%

通所の就労系事業所 59% 47% － － 66% 54% 58% 43% 53% 44%

移動支援の事業所 35% 33% － － 40% 38% 44% 38% 28% 27%

その他 6% 3% － － 4% 3% 5% 3% 7% 4%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

支援（サービス）の内容
計 幼稚部 小学部 中学部 高等部

1,263 0 433 260 570



発達障がいのある児童生徒

◎ どの時点（幼稚部及び小学部の「将来」を除く）においても、入所施設よりグ

ループホームを望む保護者の方がやや多い。

◆今後望むサービス 　　　　　　※「卒業後」…特別支援学校卒業後、「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来

いつでも相談できる場所や人 67% 65% 100% 100% 66% 61% 68% 61% 67% 70%

ひとり暮らしの体験や練習 37% 36% 100% 100% 35% 34% 31% 30% 41% 39%

緊急時に受け入れてくれるところ 48% 40% 0% 100% 62% 48% 51% 39% 38% 35%

養護者の休息のための受け入れ 42% 29% 0% 100% 58% 40% 45% 25% 29% 22%

グループホーム 42% 57% 0% 0% 48% 66% 45% 59% 37% 51%

入所施設 36% 55% 0% 0% 44% 68% 41% 56% 29% 45%

居宅介護等の訪問支援 20% 32% 100% 100% 25% 36% 16% 25% 18% 33%

通所の生活介護 27% 21% 100% 100% 39% 29% 29% 20% 18% 16%

通所の就労系事業所 64% 52% 100% 100% 70% 57% 63% 48% 60% 50%

移動支援の事業所 34% 32% 0% 0% 39% 37% 37% 34% 29% 28%

その他 5% 4% 0% 0% 5% 4% 1% 1% 6% 5%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

839

中学部 高等部

155 4001 283

支援（サービス）の内容
計 幼稚部 小学部



身体障がいのある児童生徒

◎ どの時点（幼稚部を除く）においても、グループホームより入所施設を望む保

護者の方が多い。

◆今後望むサービス 　　　　　　※「卒業後」…特別支援学校卒業後、「将来」…将来、家族等からの支援を受けられなくなったとき

卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来 卒業後 将来

いつでも相談できる場所や人 59% 60% 88% 100% 58% 63% 65% 56% 55% 58%

ひとり暮らしの体験や練習 21% 21% 38% 50% 20% 23% 19% 16% 25% 20%

緊急時に受け入れてくれるところ 50% 40% 0% 13% 55% 46% 55% 40% 41% 32%

養護者の休息のための受け入れ 50% 32% 0% 13% 59% 36% 57% 33% 36% 25%

グループホーム 29% 39% 0% 0% 32% 43% 27% 39% 29% 34%

入所施設 39% 61% 0% 13% 41% 69% 41% 63% 35% 52%

居宅介護等の訪問支援 31% 30% 25% 38% 36% 33% 35% 27% 21% 28%

通所の生活介護 46% 27% 25% 13% 51% 33% 51% 28% 36% 18%

通所の就労系事業所 43% 35% 63% 100% 48% 40% 41% 24% 36% 34%

移動支援の事業所 38% 33% 0% 0% 36% 34% 44% 36% 38% 31%

その他 9% 4% 0% 0% 8% 2% 8% 6% 11% 7%

回答者数 （人）

（複数回答あり）

506

支援（サービス）の内容
計 幼稚部 小学部

124

高等部

1578 217

中学部


